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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Az ünnep.
Kassa, junius 6.

Virágokkal ékes oltárok mellett 
áldoz ma a pap és viruló, zöld lom­
bok díszítik a tűzhelyt.

Az életre kelő természet ünnepel: 
a husvét már rég lezajlott. A feltá­
madás szimbólumával hirdette a téli 
iagy gyilkos dermedtségéből diadal­
masan kibontakozó természet uj életre 
kelését.

A természet felébredt téli álmából 
és megkezdette felségesen szép mü­
vét: a teremtést. Dusán zöldéinek a 
lombok, pompázóan virítanak a tarka, 
himes virágok miriárdjai és édes ma­
dárcsicsergés tölti be az illatártól ter­
hes levegőt, melynek szelíd csókjai 
kéjesen borzongatják meg a fejlődő 
életet.

Az élet fejlődik, hogy uj életet 
szüljön. A virág zöld hajtása ezer- 
szinti sziromerdővé fejlődik, melynek 
csábos illata és pazar szinpompája 
mind egy célt szolgál: a tovább fejlő­
dést, a szebbé, tökéletesebbé válást. Az 
elsárguló szirmok fonnyadt öléből az­
után uj élet fakad, az előzőnél szebb, 
tökéletesebb, életrevalóbb.

Ezt a folyton megujhodó, tökéle­
tesedő életet rajongó csodálattal bá­
mulja az ember és vigaszt, lelkese­
dést merit belőle, midőn az elmúlás 
gondolata nyíigzi le öntudata szabad 
szárnyalását.

Vigasztalja az a tudat, hogy ime az 
élet örök és a gyilkos halálon dia­
dalt arat az éltető szeretet. Lelkesíti 
annak a tudata, hogy a munka nem 
hiábavaló, mert a romboló halálnál 
erősebb az építő, tökéletesítő fejlődés.

A virágok ünnepe pünkösd, mi­
kor lombfüzér és virágözön disziti az 
oltárt és a házi tűzhelyet jeléül an­
nak, hogy az ember megérti a ter­
mészet vigasztalását és lelkesítését. 
Az élet hiábavalósága és munka hasz- 
talansága nem kínozza gyötrő kétsé­
gekkel a természet tanításait megértő 
embert.

Pünkösd azt hirdeti, hogy az em­
beri életnek is színesnek, illatosnak 
és pompázónak kell lennie. A virágok

ékesen szóló nyelvén hirdeti, hogy 
van életöröm, mely érdemessé teszi 
az életet a végigküzdésre. Hirdeti, 
hogy célja és értelme van a munká­
nak, mely előreviszi a fejlődést és 

í jobbá, tökéletesebbé teszi az életet.
Pünkösd tanítását tehát azzal a 

: megnyugvással kell fogadnunk, a 
melyet az élő természet szemléleté- 
bői szoktunk meríteni. E megnyug­
vás nyomában pedig arra a követ­
keztetésre kell jutnunk, hogy a 
munka és a fejlődés nemcsak cél, de 
kötelesség is egyszersmind, melyet a 
természet kétségbevonhatlan határo- 

j zottsággal ró minden egyes teremt­
ményére.

Aki nem vállalja e két kötelessége 
teljesítését, aki nem veszi ki a tár- 

! sadalom munkájából a reá eső részt, 
vagy akinek munkája nem a fejlő- 

, dést mozdítja elő, az életének leg­
fontosabb feladatai alól vonta ki ma­
gát és létének alapjait rúgta ki maga 
alól.

A pünkösdi lombok árnyéka és a 
virágok illata nem a nyugalom meg- 
édesitésére szolgálnak, hanem arra, 
hogy munkára acélozzák az izmokat 
és tetterőt sarjasszanak a lélekben, 
hogy ékesen hirdessék a munka di­
csőségét, a munkára való jogot és 
kötelességet.

Deil Jenő temetése.
Országos részvét.

Ma délután kisérik el utolsó útjára 
Deil Jenőt, a kassai kamara nagynevű tit­
kárát. A halottas ravatal előtt óriási soka­
ságban illatoznak a mindenfelől küldött ko­
szorúk, megannyi szomorú dokumentumai 
annak a nagy veszteségnek, melyet Deil 
Jenő elköltözése a magyar társadalomnak 
jelent.

A kassai kereskedelmi és iparkamara 
rendkívüli közgyűlésen foglalkozott Deil 
Jenő halálával. Siposs A. Gyula elnök a fáj­
dalom hangján jelentette be a megrendítő 
gyászesetet s a megbecsülésnek meleg hang­
ján parentálta el a halottat. A rendkívüli 
közgyűlés elhatározta, hogy Deil Jenő te­
metésén testületileg részt vesz s a halál­
esetről értesíti a társkamarákat.

A magyarországi kamarák részéről a 
mai napon több küldöttség érkezett. Szávay

Gyula, az országos hirü poéta is megérke­
zett, aki a kamarák nevében fogja búcsúz­
tatni Deil Jenőt. A temetőben, a simái Si- 
poss A. Gyula elnök mond gyászbeszédet.

Eltoloncolt barlanglakó.
Az ólublói erdőben a juhászok 
egy barlanglakó férfire bukkan­
tak, aki három esztendő óta re­

mete életet él a föld alatt.

Mintha a régi legendák egy részlete 
elevenedett volna meg, úgy hangzik az 
ólublói remetéről szóló hir, aki istenes élet­
ben három esztendőt lakott, a maga vájta 
barlang mélyében a föld alatt. A legendák 
befejezése már teljesen modern. A rendőri 
hatóság nem respektálta a remete életet s a 
különös barlanglakot eltoloncolta. Az eset 
részletei a következők :

Az elmúlt héten az ólublói erdőségbe 
kiterelt nyáj egy kis kutyája az erdő cser­
jés helye iránt erős ugatással figyelmessé 
tették a juhászokat. A juhászok kutatva a 
kutyák nyugtalanságának okát, az emlitett 
helyen a föld alatt valami zörejt hallottak. 
A babonás emberek abban a Íriszemben, 
hogy a föld alatt valami gonosz szellem 
lakik, közeli kunyhójukba szaladtak s ott 
baltával, vasvillával felfegyverkezve vissza­
tértek.

Jobban megszemlélve e helyet, desz­
kával és mohával letakart nyílásra akadtak. 
A deszkát levették és kiabálni kezdtek. Erre 
előbujt kezében imakönyvvel és kereszttel 
egy összetöpörödött, beteges s ijesztő álla­
potban levő emberke, aki kérte a juhászo­
kat, hogy ez istenadta lakásán s a remete 
életben ne zavarják.

Elmondta, hogy e helyet még 3 év 
előtt az Isten rendelte neki, de azóta senki 
sem zavarta. A juhászok látva, hogy is­
tenfélő emberrel van dolguk, elhüive hall­
gatták beszédjét. Töobek között elbeszélte, 
hogy Pincsér Gyula a neve s sziléziai ille­
tőségű ; mint takács vándorutján Krakó vá­
rosában a remete életről szóló könyvet vá­
sárolt, amelynek tartalma annyira megha­
totta, hogy ezen helyet választotta magának 
a remete élet gyakorlására.

Három éve, hogy itt lakik. Három hó­
napig egy késsel és egy darab vassal dol­
gozott, hogy lakóhelyet teremtsen magának. 
Lakásberendezése a föld alatt két szobából 
állott, melynek berendezése egy pléhkályhá- 
ból, amelyet még vándorutján koffernek 
használt s lakásában kályhának alakított át, 
továbbá egy pár pléhedényből s egy pár 
ruhadarabból állott. Tápláléka krumpli volt, 
melyet a közeli községekben vásárolt még 
vándorutján megtakarított kis pénzecskéjén.

Érdekes az esetben, hogy három éven

Kassai lóversenyek jen. hó 1. és 8-án
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át senkifia se látta őt az erdőben, sőt nem 
is sejtették, hogy ott lakik, dacára annak, 
hogy a közeli községekben járt táplálékot 
venni magának. A lublói vadászoknak egyik 
„standja“ volt a lakás mellett, ahol gyak­
rabban megfordultak és soha sem volt al­
kalmuk e remetét látni, pedig mint ő állí­
totta, az urakat mindig látta, ahogy vadász­
tak. A juhászok ezekután a városba mentek, 
ahol az esetet bejelentették a rendőrkapi­
tánynak, aki a helyszínére azonnal csend­
őröket küldött ki. A remetét lakásberende­
zésével együtt bekísérték a toloncházba, 
ahonnan még aznap hazájába szállították.

Kassai lóversenyek
Pünkösd a széplaki pályán. —

A széplaki gyepen, pünkösd vasárnap­
ján és hétfőjén rendezi a kassai lóversenye­
ket az urlovasok szövetkezete. A verseny 
intézősége gróf Forgách István, gróf For- 
gách László, gróf Pálffy László, Teleky 
László, gróf Zichy Károly. Az urlovasok 
szövetkezete részéről Liptay Béla, aki egy­
úttal versenybíró. Handicapper Magyar 
Elek, indító Moschar János.

Első nap hat versenyszámból áll a 
programot:

I. Földmivelésügyi miniszter dija: 
1300 korona. A versenyre 12-en neveztek.

II. Tiszti akadályverseny: A kassai 
falkavadász társulat rendes tagjai számára. 
Táv. 4000 m. Nevezések száma : 8.

III. Handicap. Táv. 2000 m. A föld- 
mivelésügyi miniszter dija: 1300 korona. 
Nevezések száma : 10.

IV. Széplaki akadályverseny. Handicap, 
2000 kor., a földmivelésügyi miniszter dija. 
Táv. 4200 m. Nevezés: 12.

V. Hadtest akadályverseny. A hadtest- 
parancsnok tiszteletdija. Táv. 3200 m. Ne­
vezések száma: 14.

VI. Bárczai gátverseny. 1500, az urlo­
vasok szövetkezete részéről. Táv. 2400 m. 
Nevezés: 11.

A második nap programja szintén 6 
versenyszámból áll.

I. Hernádvölgyi handicap. Sikverseny. 
1300 K. Táv. 1600 ni. urlovasok. Nevezés 
száma: 13.

II. Forgách-dij. Sikverseny. Táv. 2400 
m. A kassai falkavadásztársulati tagok ren­
des tiszti szolgálati félvér lovai szántára. 
Nevezések száma : 13.

III. Kassa város dija 1300 K. Táv. 
1800 m. Urlovasok számára. Nevezések 
száma : 12.

IV. Hadsereg gátverseny. A király dija : 
száz arany. Nevezések száma: 13.

V. Földmivelésügyi miniszter dija. 
Akadályverseny. 1700 K. Táv. 3600 m. 
Urlovasok számára. Nevezések száma: 13.

VI. Vigasz dij. 1000 K. Táv. 2000 m. 
Nevezések száma : 39.

A versenytérre délután 1 óra 55 perc­
kor és 2 óra 25 perckor külön vonat indul. 
Versenytérről Kassára d. u. 6 óra 30 perc­
kor indítanak vonatot.

A kivándorlási bizottságból.

TÁVIRAT TELEFON,

Budapest, junius 6.
Az országos kivándorlási bizottság 

legutóbbi ülésében Madarász azt a 
kérdést intézte a belügyminiszter­
hez, hogy meddig szándékozik még 
Lévai kivándorlási felügyelőt helyén 
meghagyni ? A belügyminiszter kije­
lentette, hogy ily személyes termé­
szetű kérdésekre általában sem, de 
különösen nyílt ülésben nem válaszol. 
Megállapítást nyert az is, hogy az 
országos kivándorlási alapnál ötszáz- 

I ezer korona csökkenés mutatkozik, 
aminek az az oka, hogy a külföldi 

! kivándorlási ügynökségek nem fizetik 
I a járulékokat.
I __

A pápa üdvözlete.
Budapest, junius 6.

A párbajellenes kongresszus mai 
ülésében felolvasták ama üdvözlő sür- 

i gönyt, amelyet a pápa Bourban Al­
fonz hercegnek és a kongresszusnak 
küldött.

ÚJDONSÁGOK
— Lapunk legközelebbi száma 

a pünkösdi ünnepek miatt, kedden 
este a rendes időben jelenik meg.

Thököly-muzeum Késmárkon. Kés­
márkról Írják, hogy a kuruc király hamvai­
val együtt haza hozott ereklyetárgyakból a 
Thököly-vár őrtornyában ereklyemuzeumot 
fognak berendezni, amelynek költségeit köz­
adakozás utján teremtik elő. A Thököly- 
muzeum bizonyára gyarapodni fog ama 
ereklyetárgyakkal, amelyek a kuruc vezér 

I egykori híveinek utódainál még mindig szép 
számmal találhatók s amiket a kuruc iva­
dékok kegyelettel őriznek.

— Nagy adomány a gyermekvédő li­
gának. Zemplén vármegye főispánjának, 
Meczner Gyulának fölkérésére Andrássy Dé­
nes gróf junius 2-án kelt ajándékozási leve­
lében a monoki várkastélyt öt holdas kert­
tel s melléképületekkel, mintegy kétszázezer 
korona értékben a hitbizományi örökösök 
hozzájárulásától föltételezetten az országos 
gyermekvédő ligának adományozta. Mecz­
ner Gyula főispán meleghangú táviratban 
köszönte meg a nemes tőur nagylelkű ado­
mányát. Egyúttal az ajándékozást a belügy­
miniszternek és a gyermekvédő liga igazga­
tójának tudomására hozta.

— A gyógyíthatatlan betegekért. A 
kassai szent Erzsébet egyesület, gróf Zichy 
Károlyné elnöklete alatt egészen zajtalan, 
de annál áldásosabb működést fejt ki a 
jótékonyság terén, mert hiszen ő tartja fenn 
a Pesti-uton levő gyógyíthatatlan betegek

I menhelyét. Nagy terhet vesz el a várostól 
is, amidőn a szegény gyógyíthatatlan bete­
gek gondozását magára vállalja. S mit kér 
mindezért a társadalomtól ? Még csak tag­
dijat sem, egyedül arra támaszkodik, amit 
a közönség egyszer egy esztendőben pün­
kösdkor a templomokban megejtendő gyűj­
tések alkalmával neki önkéntesen nyújt. Ép 
azért nem tudjuk eléggé e nemes ember­
baráti intézményt közönségünk figyelmébe 
ajánlani s arra kérjük az Isten házába se­
reglő híveket, juttasson egy pár fillért ezen 
nemes célra is s dobjon a templomok ajtaj­

ában ülő úri hölgyek tálcáira tehetségéhez 
mérten egy csekély adományt.

— A jegyzői átalányok rendezése. A 
község és jegyzője között sok súrlódásra és 
félreértésre adott alkalmat a különböző cí­
meken járó dologi járandóságaik után élve­
zett átalány kérdése. P u k y Endre dr. alis­
pán most tervbe vette a jegyzők általányá­
nak rendezését olyképpen, hogy ezentúl csu­
pán két cimen kapjanak átalányt, úgymint 
irodai és úti átalányt. Ezen rendezés egy­
részt egyszerűsíti az elszámolást, másrész­
ről megszünteti a súrlódásokat, ekként a 
jegyzői kar magasabb értelemben vett er­
kölcsi érdekeit s következésként a községi 
közigazgatás színvonalának emelését lesz 
hivatva szolgálni. A nagy horderejű kérdés 
előkészítése végett az alispán ismételten ér­
tekezletre hivta meg a thatósági bizottság 
egyes tagjait, a járási főbirákat és a jegy­
zői egyesületek kiküldötteit s az ott meg­
nyilvánult nézetek összeegyeztetése után 
tervezetet dolgoztatott ki, amely eltalálta azt 
a határvonalat, ahol a községek méltányos 
teherbírása és a jegyzők indokolt érdekei 
találkozhatnak. A tervezetet kiadta nyilatko­
zat végett a községeknek, amelyek beér­
kezte után rövid időn belől megteszi szer­
ves javaslatát, amely arra is fog irányulni, 
hogy a jegyzői illetmények mint önálló tha­
tósági alap kezeltessenek a többi tiszti java­
dalmak módjára. A fizetések tekintetében 
ennek nincsen jogi akadálya, mert a belügy­
miniszter az ily „fizetési alap“ létesítését le­
hetőnek, sőt kívánatosnak mondotta ki, de 
az alispán hiszi, hogy az átalányok odafog- 
lalása ellen sem fog kifogást emelni, ha azok 
rendezve lesznek.

— Az idei fősorozás eredménye. A 
fősorozás alkalmával az évek előtt magasra 
szökött kivándorlás még ma is erősen érez­
teti hatását. Abauj-Torna megyében az ez 
idén sor alá kerülő 4815 férfi közül távol­
maradt 2510 állitásköteles, ami a sorozásra 
összeirt férfiak több mint 52 százaléka.

Bodva folyó szabályozása. A föld­
mivelésügyi miniszter a Bodva folyó bodol- 
lói szakaszának mederrendezésére szüksé­
gelt költségek részbeni fedezésére a múlt 
évben engedélyezett 2500 koronán felül, az 
alispán előterjesztésére újabban 1850 ko­
rona államsegélyt utalványozott s ezzel a 
nagylelkű támogatásával lehetővé tette, hogy 
a teljes erővel megindult szabályozás rövid 
idő alatt befejezést nyerjen.

— Csökken a kivándorlás. Abauj- 
Torna megyében a kivándorlás csökkenő­
ben van. Az útlevél iránti folyamodványok 
száma egyre apad s a tavalyi már kedvező 
állapotnál az idei eredmény jóval kedvezőbb. 
Ezt a következő adatok igazolják: 1907 
március, április, május hónapban kértek 
1056, kiadtak 915 útlevelet. A folyó év ha-
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sonló időszakában kértek 144, kiadtak 142 
útlevelet. A belügyminiszter által előterjesz­
tett uj kivándorlás törvényjavaslat törvény­
erőre emelkedésével, illetve életbe léptetésé­
vel a kivándorlási statisztikája remélhetőleg 
még kedvezőbben fog alakulni, ha csak meg 
nem bontja azt az amerikai elnökválasztás 
után valószínűleg újból fellendülő gazdasági 
termelés és ennek folytán megszaporodó 
munkaalkalmak és munkabérek csábitó va­
rázsa.

— Könyvnyomdászok népünnepélye 
a Lajos-Forrásnál. Egymásután zajlanak 
le városunkban a humanitás jeligéje alatt 
azok az ünnepségek, melyek nemes törek­
véssel célul tűzték ki szenvedő embertár­
saink segélyezését, az elhagyatották és be­
tegek gyámolitását. Ma a könyvnyomdászok 
népünnepélye kerül sorra, mely a tüdőbe­
teg könyvnyomdászok szanatóriuma alapja 
javára lesz rendezve. A rendezőség nagy 
ügybuzgalommal fáradozott az ünnepély si­
kere érdekében és a közönség minden el­
képzelhető! feltalálhat majd szórakozásának 
kielégítésére. A tombola és számos mulat­
tató miisorponton kívül katonazene hangver­
senyez a téren, a tánchoz pedig Hadi Ist­
ván szolgáltatja a zenét. Belépti-dij a térre 
20 fill., a táncterembe 1 kor 20. fillér.

Az ünnepélyre eddig a következő felülfize- 
tések érkeztek be : Gróf Zichy Rezsőné és 
Franck-gyár kassai telepe 20—20 kor. Ko- 
czányi Béla, báró Jacobs Ottokár, Kassai 
Takarékpénztár, Leszámítoló bank kassai 
fiókja, Berczely Jenő 10 10 kor. Nyulászi 
Béla, özv. Molitórisz Dánielné 6—6 kor. 
Kassai Jelzálogbank, Záhr és Szakmáry, 
Bauernebel és Tsa, Kassai Hitelbank, özv. 
Pürstinger Károlyné 5—5 kor. Kemény Jenő, 
dr. Aczél Gyula, dr. Kriebel Edgár 4—4 
kor. Dr. Szauberer Béla 3 kor. Csillag I., 
Szkalnik és Tsa, Scharmann Mór, dr. Stuhl- 
mann Patrik, özv. Link Lipótné, ifj. Hal- 
tenberger Béla, Rischák Lajos, dr. Neuwirth 
Elek, Kresz János, Rogozsán Antal, dr. 
Hohenauer Ignác, dr. Klein József 2—2 kor.

— Francois Lajos kitüntetése. A ki­
rály Francois Lajos budapesti pezsgőgyáros­
nak ipari téren szerzett érdemei elismeré­
séül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét 
adományozta. j

— Újabb adományok a Gyermek- ! 
védő-liga számára. A gyermeknap alkal- 1 
mából a Gyermekvédő-liga kassai elnöksége 
a következő újabb adományokat nyugtázza : 
Franck H. és fia, Fleischer és Schirger cég 
50—50 K; Bródy Fülöp cég, Adriányi és 
Markó 30—30 K; Gombos Jenő, Széman 
Testvérek 20—20 K; Neumann M. cég 15 
K; Pál Imréné, Szilágyi Nándorné, Lad- 
venszky Rezső, Fried Márk, Pafcsuga Győző, 
Binder Ernő 10—10 korona.

— Gyári szerencsétlenség. Fleischer 
és Társa cég gépgyárában Kristóf János 
lakatos segéd súlyosan megsérült. A rend­
őrség a megejtett baleseti vizsgálat alkalmá­
val megállapította, hogy Kristóf a gyalugép­
nél dolgozott s ez alkalommal a mozgás­
ban lévő gép kormányozására szolgáló vas­
bütyök és a gyalu állvány közé került, mi­
közben a kezében lévő kalapács balcomb­
jába fúródott. A sérült munkást a közkór­
házba szállították. A sérülés előidézésében 
a gyárvezetőség részéről gondatlanság sen­
kit sem terhel.

— Tüzesetek Abauj-Torna megyében. 
Puky Endre dr. alispán a március eleje 
óta történt közigazgatási eseményeket fel­
ölelő jelentésében a többek között felemlíti 
a lefolyt időszakban sűrűn előfordult me­
gyei tüzeseteket. Jelentékenyebb tüzeset 
volt Hernádzsadányban, ahol a kár 6000 
koronát meghaladja. Gönczruszkán, ahol a 
kár 31000 koronát tett ki. Hidasnémeti köz­
ségben a tűzvész által okozott kár 7800 ko­
rona, Kassaujfaluban 5940 korona, Abauj-

szinan 4000 korona, Enyiczkén 3200 kor., 
ereny és Jászó községekben az összes kár 

mintegy 9000 koronára tehető. A tűz ke­
letkezése a legtöbb esetben ismeretlen. A 
karok jelentékeny része biztosítva volt. Az 
alispán fölemlíti, hogy már korábban felkér­
te volt az összes egyházi főhatóságokat, 
hogy lelkészeik utján ajánlják híveik figyel­
mébe a tűzbiztosítás előnyeit. Most megis­
mételte ezt a kérést s egyúttal megteszi az 
intézkedést egy vármegyei tűzoltó szövetség 
megalakítása iránt, amely a tűzrendészet 
tökéletesítése körül lenne hivatott hasznos 
szolgálatot tenni.

Vihar Kassán. Ma éjjel erős vihar 
tombolt Kassán. A sürü villámcsapásokkal, 
széllel és felhőszakadáshoz hasonló zápor­
ral járó orkán, több helyütt megrongálta a 
telefonvezetéket is. A kassai posta- és távirda 
igazgatóság a beérkezett jelentések alapján 
azonnal elrendelte a megrongált telefonhu­
zalok kijavítását.

— Kriványt megint letartóztatják. Em­
lékezetes az a merénylet, amelyet Krivány 
János, Aradvármegye volt gyámpénztárnoka, 
aki csak tavaly szabadult ki nyolc évi ra- 
boskodás után a börtönéből, felesége ellen 
a gallai szőlők között elkövetett. Krivány 
valami miatt összeveszett a feleségével, re­
volvert rántott elő és háromszor az asz- 
szonyra lőtt. Egy golyó sem találta halálo­
san. Kriványt letartóztatták, de a vizsgálati 
fogságból csakhamar szabadon bocsátották, 
azon az alapon, hogy az asszony letagadta 
a merényletet és azt állította, hogy öngyil­
kossági szándékból maga lőtte magába a 
három revolvergolyót. Az ügyészség mind­
azonáltal elkészítette a vádiratot, amelyben 
szándékos emberölés kísérletével vádolja 
Kriványt. Az ügyészség egy a merénylet 
után felvett orvosi látlelettel bizonyítja, hogy 
az eset nem véletlenségből történt, hanem 
Krivány szándékosan lőtt a feleségére. Va­
lószínű, hogy a vádtanács vád alá helyezi 
Kriványt és akkor újból le fogják tartóztatni.

— Járási székház Abauj-Szántón. Az 
abaujszántói járási székház építése állandóan 
folyik, úgy hogy ez őszön a szolgabirói hi­
vatal már beköltözhetik uj hajlékába.

Vasút Szikszó—Szepsi között. Az 
alispán jelentésében olvassuk : A Szikszó— 
Szepsi h. é. vasút előmunkálati engedélyét 
a törvényhatóság részére a kormány újabb 
egy év tartamára meghosszabbította. Ha az 
az érdeklődés, amely az érdekeltség köré­
ben újabban megnyilvánult, megfelelő áldo­
zatkészségre vezet, úgy megjavulnak a ki­
látásai a közforgalmi szempontból hátrányos 
helyzetben lévő nagy vidékre nézve életkér­
dést képező vasút létesítésének.

— A József kir. herceg Szanatórium 
Egyesület népünnepélye javára ismét újabb 
pezsgőküldemények érkeztek: gróf Esterházy 
Ferenc uradalmi pezsgőgyára Tátráról 6 
üveg áldomás és 6 üveg Billikom pezsgőt, 
Andrényi Kálmán utódai pezsgőgyárosok 
Aradról 6 üveg pezsgőt, 6 üveg bort kül­
döttek. Glück Lajos ur Gecséről a kisorso­
landó állatokhoz egy kakassal járult hozzá. 
Mint értesülünk, festői képet fog nyújtani a 
rendezendő arató-ünnep. A királyi gazda­
sági akadémia által rendelkezésre bocsátott 
6 ökrös társzekéren magyar paraszt ruhá­
ban Gyika Emilné úrnő lesz az aratók 
gazdasszonya, körülvéve arató lányokkal és 
ifjakkal, sok kis magyar ruhás gyermekkel. 
A társzekereket az aratók egész sora gyalog 
fogja követni. Az ünnepély rendezősége ez 
utón kéri a város áldozatkész közönségét, 
hogy azok, akik ezen menetben magyar vi­
seletben részt óhajtanak venni, hölgyek, 
urak és gyermekek Münster Tivadarné el­
nöknőnél ezt bejelenteni szíveskedjenek.

— Kis emberek adója. Puky Endre 
dr. alispán jelentésében olvassuk : Az 1908. 
évi V. t.-c., mely a folyó évi január 1-én 
életbe lépett, megszüntette, még pedig f. évi 
január hó 1-től visszaható erővel a II. oszt.

3. oldal.

kér. adónál a 10 koronán aluli adózást, A 
törvény ezen rendelkezése a legkisebb exis- 
tenciák terhein kétségtelenül s örvendetes 
módon könnyít, azonban a községi pótadók 
emelésének lesz természetszerű okozója, 
mert tekintélyes állami adó-alapot vont el a 
községektől s minthogy a törvény életbe­
léptetésével járó ezen következményekre sem 
a törvényhatóság, sem a községek előre 
figyelmeztetve nem lettek, félő, hogy átme­
neti nehézségek állanak majd elő, melyek 
különösen a községek költségvetésére s 
illetve annak realitására kihatással lesznek. 
A tekintélyes adóalap elvonása miatt ugyanis 
a folyó évre már jóváhagyott költségvetések 
pótdijának felemelése válik elsősorban szük­
ségessé, miért is észlelvén az igy hirtelen 
beállott helyzetet, mely az előkészületre 
alkalmat sem engedett, rögtön megindítottam 
a szükséges adatgyűjtést, melynek befejez­
tével talán még e közgyűlésnek megfelelő 
javaslatot fogok előterjeszteni. A thatósági 
pótadónál is csökkent ezáltal az állami 
adó-alap, azonban, ha csak a nyugdijterhek 
váratlanul nagy mértékben nem emelked­
nek, a 2 °/o -os pótadó a folyó évre a kiadá­
sok fedezésére előreláthatólag elegendő lesz 
s pótkivetés szüksége nem áll elő.

Táviródrót Szikszó és Felsővadász 
között. A megyei közigazgatási bizottság 
felterjesztésére a kereskedelmi kormány el­
rendelte, hogy Szikszótól Felsővadász köz­
ségig terjedőleg távirda, illetve telefonvonal 
építtessék. A miniszteri rendelet végrehajtása 
most történik.

— Rendőri hírek. Csavargás miatt ma 
éjjel 3 férfit előállított a rendőrség. A városi 
fogdában összesen 20 férfi és 11 nő van 
elhelyezve. — Forényi névvel ellátott egy­
fedelű acélóra elvesztése bejelentetett.

= Oláh Rudi első fellépte. Kellemes 
feltűnést keltett azon tegnapi hírünk, hogy 
Oláh Rudi a sátoraljaújhelyi jeles, fiatal 
cigányprímás, ki egyaránt kiváló művelője 
a tüzes magyar nótáknak, mint a nyugati 
muzsikának, Budapest helyett Kassán fog 
megtelepedni. Élénk érdeklődéssel néz a kö­
zönség Oláh Rudi ma esti bemutatkozása 
elé, amikor a Royal éttermében felcsendül 
kitünően szervezett bandájának zenéje. Hol­
nap, vasárnap este Oláh Rudi megint a 
Royal termében játszik. Kassán Oláh Rudi 
Müller Jenő jeles iskolájába kerül.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.
:xx:

LUBLO-FÜRDŐ
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin (Poprádvölgyi 
= vasul).
FUrdőidény junlus elejétől szeptember 
közepéig — Elő és utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
nz uradalmi fürdőgondnokság, 

(Szepesmegye.fLublófürdőn.

mmm



4. oldal. NAPLÓ Junius 7.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Csak rövid ideig látható 
a Vörösmarti=téren
KOCZKA ANTAL (senior) legismer­

tebb és legrégibb magyarországi

boncztani múzeuma, állatsereg- 
:: lete és panoptikuma.
I. szakasz. Panoptikum. A belépés hölgyek

urak és gyermekeknek.
II. szakasz. Anatómia. Csak felnőttek számára.
III. szakasz. Titkos szifllisztikus, buja

és bőrbetegségek.
Az állatsereglet a legrégibb és legnagyobb 
az országban, itt látható egy afrikai oroszlán 
család, egy afrikai király tigris, mely legnagyobb 
és legszebb példány Európában. — Nyitva reggel 
ti órától este l<>-ig. — Számos látogatásért esedez

az igazgatóság.

ELEKTBO-BIOSCOP

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

szakmrohihoz 20.- K irt 
— .etet, turistalódent, selyem- 
fj4H Arakon küld a mint meg* 
cég mindenütt ismert posztó­
gyár! raktár

liyssehrísy

Imi (kakél. aaa-
riU Sa

ELEKTBO-BIOSCOP
••. .V. -• Az Erzsébet téren. ~

Ma nagy előadás katona-zenével.
--------------- MŰSOR: ---------------

junius 6-án és 7-én.
]. Tengerészek a tenger közepén. (Látványos.)
2. Szerelmi idil akadályokkal. (Nevettető.)
8. Talált gyermek. (Dráma.)
4. A szerenád érzékei. (Nevettető.)
6. Nincs üres pad a ligetben. (Nevettető.) 
ti. Féltékenység. (Dráma.)
7. Az ezermester, vagy aki mindent jobban akar 

tudni. (Nagyon humoros.)
8. Csavargó leánya. (Dráma.|

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és Unnepnat 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik helv 

40 fillér.

Négyesy és Wíoklír
tulajdonosok.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

GÁNÓCZ
Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán Popráü- 

• - : felka állomástól 30 perc. _;
Posta, vasút, telefon és csendőrőrs helyben.
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Hcndkivüli szénsavtartalmu 24 fokú természetes hévvízzel, mely most uiból lett ve- 
gyelmezve és a füldötelep ujonan vízvezetékkel ellátva. Férti- és női tükörkád­
fürdők masszással és hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, köszvény, isohiás, 
ideges szívbajok, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, női bajok­
nál, sőt izomhüdüíéseknél, görvényes bántalmaknál és angolkornál felülmúlhatatlan s 
egyedüli. Szobaárak naponta 1.20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, Ízletes 
- r — — ■■■■ ■ ---------- és olcsó ellátás,

A la carte és table d’ hote.
Elő- és utóidényben tettemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. Prospektust kívá­
natra ingyen és bérmentve küld a fürdőgondnokság Gánócz vagy a menetjegyiroda 

; ■ — Budapest, Vigadó-tér 1 sz. ------------------- ---_

HALTENBERGER BELA
ruhafestő-, vegyitisztitó és <3őzmosógyára

Telefon : 70. sz. = Kassa. =
.1................ . ..I BBS 1:..

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
■= 40. 45. 50 fillér. '

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szálljttatik Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
° o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) „ o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

rrl

továbbá mo5Ókelmék úgymint cretten, batist és 
zepbirek a legnagyobb és leg jutányosabb áron 
— ~ kaphatók —

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szál.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.

&

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József.


